
VI. évi folyam. 77. szám 187(1. szeptember 23-án.

SZEHESFEJEIIVAB.
Xíirsííd almi hetilap.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.
Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

A lap ára
házhoz hordással vagy postán küldve:

agy évre .   (1 írt. - kr.
Fél évre................................................................................3 frt. — kr.
Negyed évre.......................................................................1 frt. 60 kr.

tiérmentotlen leveleket csalt ismert kéztíil fogadunk el.

Előfizetési felhívás

„Székesfejérvá r“
hetenkint kétszer — szombaton és szerdán — megjelenő

társadalmi hetilap 
október—tleczemher negyedévi folyamára.
A lap tini helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postai küldéssel :
Évnegyedre ............................. 1 frt. 50 kr.
Félévre ................................... 3 frt. — kr.

Lapunk előfizetőit kérjük, miszerint az előfizetést 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap szét­
küldésében fennakadás történjék.— Egyszersmind kér­
jük lapunk eddigi pártolóit s barátait, hogy azt saját 
körükben terjeszteni szíveskedjenek.

Előfizetési pénzek KlöknerPóter lapkiadóhoz 
czimzendök, ezek beküldésére ajánljuk a posta-utalvá­
nyokat, melyek bérmentesítve csak 6 krba kerülnek.

Népnevclesiink érdekében.
Sokat beszélünk és sokat Írunk c fontos ügyben, 

de mégis vajmi kevés gyakorlati eredmény, mert a 
gyakorlati élet terén alig teszünk valamit.

Hazánk újabb alkotmányos élete felvirulása után, 
miután a kormány s az országgyűlés beismerte a 
tan úgy fontosságát, egymás után támadt fel a sok 
tat ügyi capacitás, ez mutatkozván leghálásabb térnek 
a feltűnésre, és it tak össze balomszámra sok mindent 
a nélkül, hogy értettek volna a tanügyhöz. Mai nap 
is sok feltudós nádparipája c tér s összeírva mindent

TAR CZ A,
VógleLei ihó^.

- Erodcti beszóly. -

Irta: Ifjú Fiié Lajos.

— Jeremiás lelkem, — szól Rebeka sajátos hang­
ejtéssel — tegnap Velenczei ur nagyszerűen adta Gön­
dör Sándor rollejnt. Nemde ?

— Arb, was ? Mi volt annak játéka Finom Ró­
zsiéhoz képest'? Ach! az a ti műn játék! Ach, ohne 
Zweifel, az a kis Rózsi nagyon finum 1

— Kövecs! Alfonsa?... Ach, remek; a játék igen 
remek!

— Nem csúfolja meg maga-maga a játékot 1 Ez 
... Ach, ez művészet, nem, ez több, ez: remckelcs!

— Micsoda V V — Maga-maga VI...
— Nem; ach a — játéka, a művészete; igen, az 

remekelés 1
— Nett) tudóit), nem szerette volna-e az il'jtt Átnövi 

magára vállalni Velenczei szerepét.V — vető oda a szót 
a „tednsasszony“ kissé csípősen.

— Göndör Sándor rolloját ttgy-e V Ach, Gott über 
die Welt 1 A boldogult auteur megfordult, volna sírjában 
annyira kiforgatták volna darabját. Göndör Sárdor Ei­
num Rózsiért odahngyta volna nemcsak Untki Tercsit, 
hanem az egész színházi személyzetet is!

— Vagy legalább a válás helyett, tudod, szivem I 
ott a pataknál, összeölelkeztck volna.

— Már azt mégis inkább csak a coulissák 
mögött....

HEircletmóny n bélycgilíjun fölül, minden hÁront 
hasábos petitsor: Megrendolöinktííl 6 —- nőin megrendelőinktől 8 
kiért igtattatik be.

Lapunk számára hirdetéseket felvesznek ItiMlnpi-shn: 
Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, VVeisz Móricz.

líéfsbvn: Oppelik L. és Mosse Kudolf. Hrdiicka Vineze.

A lap szellemi részét illető közlemények a ..Szekcs- 
fejervár" szerkesztőségének (Széehenyi-uteza 6-ik sz.) czimzendök 
— a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak lilbklHT Péter 
kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyílttérijén megjelenő 
közlemények után három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

Kéziratok nem küldetnek vissza. "35KU
■■■■■■■■■——■——ra—MTWvmwiuai—i—rmauv. MManiaiEv;.; jt

— iparkodnak feltűnni — nem kevés boszuságára az 
igazi tanférfiaknak.

Nézzünk csak körül hány és hány van, ki min­
den hivatás nélkül lép fel tanügyi ivóként, ennek 
aztán következménye, hogy a mily nagy a lárma, ép 
oly kevés az eredmény.

Megpendítettek sok eszmét, de miután csak a 
türelmes papiroson pendítették meg és a gyakorlati 
kivihetőségéről még fogalommal sent bírtak, maradt 
minden ttgy, mint volt.

A sok tanitó-egylet nem felel meg azon ered­
ménynek, mit elérniük kellene, mert ha szorosan 
veszszük működésüket, nem egyébben pontosul, mint 
évenként tartandó közgyűlések végig perorálásában, 
és az ez alkalmi bankettek végig evésében.

Tanitó-egyléteink egy nagy részénél a működé­
sük összes eredménye nem sok, hivatásukhoz képest 
sokkal többet tehetnének.

Nagy baj még tanítóinknál az önállóság hiánya 
s ennek köszönhető, hogy egyes feltudósok, kik a 
tanügyet csak egyéni hiúságaik elérésére használják 
fel, a vezérszerepet magúhoz ragadva, a tanügyitek 
több kárt, mint hasznot tesznek.

De reméljük, hogy csakhamar eljött az idő, 
midőn tanítóink az alkotmányos életbe bele találják 
magukat s tanügyünk javára erélyesebben fognak mű­
ködni. A tanügy tágas mezején szegény népünk neve­
lése s mivelése érdekében igen sok és hasznos dolgot 
lehetne tenni, ha a taniigy igaz barátai mindenütt a 
jóakarathoz hasonló tevékenységet is kifejtenének.

íme, ha a legközelebb bekövetkező őszi időt is 
vesszük, mennyi szép eszme kivitele merül fel előttünk, 
melyekről már sok szépet Írtak, de keveset tettek 
még a gyakorlati téren. Itt van csak messzebb no 
menjünk, az őszi estékre a népszerű felolvasások ideje

— De ha feltesszük, hogy nem genirozták volna 
magukat egy cseppet sem, hát összcesókolództak volna,

I azt mondva, hogy ásó-kapa... enyém, tied, övé... vagy 
hogy is mondják Y

— Ásó-kapa se válassza cl ajkadat én rólam ! 
javitá ki bölcs képpel a nagy honfiú, vélve, hogy ö 
most nagyon-iiagyon okosat mondott.

— Ugy-ugy!
Ohne Zweifel, hiszen az a kis cetli is, a 

mely abból a nagy bokorból, vagy csokorból.... vagy 
inihől, Alíönsának szánva, tudod, észrevétlen a cylin- 
derembe esett, sem mond egyebet, csak azt.

— Látod, szivem, azért jó néha híítőzni: ki tudja 
mily felfedezésekhez segíti a véletlen cylinder« által 
az embert.

— Hiszen nem híitödzeni akartain én, gondola 
magában Jeremiás ur, a nagy hazafi, de mondani per­
sze nein merné, hanoin, féltein, hogy beüti valaki az 
orrom hegyéig, aztán bicskával kell majd leszedni a 
fejemről.

— Ugyan, mutasd csak szivem még egyszer, nem 
győzöm eleget látni.

Jeremiás ur, kedves életé-párja kívánságának 
eleget akarva tenni, kezdé liiHÚlhr'uni (hogy tetszik V) 
zsebeinek tartalmát.

Közétkező helyen zsebredugott félzsemlye, sajthéj, 
tttbálios pixis stb.

Megengedi tisztelt olvasóin és kedves olvasónőm, 
hogy ezeknek elő nem sorolásával Ízlésem iránt bizo­
nyos gyöngéd kíméletet tanúsítsak.

De lássuk a kis titokzatosan küldött levélkét:
„Angyal! (Alt, tehát ez az ur az égbe levelez) — 

Édes Alfonzéin! (Soltit bizony 1 Iliit még földi neve is j

a hosszú őszi s majdan bekövetkezendő téli estéket 
czélszerübben aligha lehetne felhasználni, mintha 
községenként a népmivelődés barátai, tanítók stb. 
népszerű felolvasásokat tartanának különféle tárgyak­
ról s ezáltal a nép Művelődését hatalmasan előmozdí­
tanák. Elmondtuk már ezen javaslatunkat máskor is 
többször, azonban sajnos még eddig kevés eredményt 
tapasztaltunk.

Az őszi és a téli esték legalkalmasabbak a linzi- 
ipar fejlesztése- és terjesztésére, midőn a nép nem 
levéti elfoglalva a mezei munkával, otthon kénytelen 
tölteni idejét munka nélkül, okkor a helyett, hogy 
roszat tenne, vagy feleslegesen elpazarolná idejét, 
szépen lehetne hasznos dolgokra oktatni.

Az ily szép czélok elérésével kellette foglalkozni 
tanitó-egy léteinknek különösen, miután az egyleti 
tagok legközvetlenebb összeköttetésben vannak a 
néppel, e helyett azonban országos dolgokkal foglal­
koznak, a minisztériumhoz s országgyűléshez Írogat­
nak, ünnepélyeket rendeznek, melyekből nagyon ke­
vés eredmény van; szépek ezen dolgok is, azonban a 
tanító-egyletek hivatásával sokkal inkább összeegyez­
tethető lenne, ha közvetlenül a néppel érintkezvén, 
nemcsak azok fiai Művelődését mozdítanák elő, hanem 
egyszersmind a nép minden rétegének culturalis fej­
lesztésére buzgalommal odahatnának.

Vegyék tehát fontolóra fenti sorainkat ép úgy a 
tanitó-egyletek, mint tanítók, valamint a taniigy ba­
rátok s különösen most az őszi időt használják fel a 
népmivelődés érdekében.

Népünk még eléggé hátra van, Itassunk oda 
egész erővel annak szellemi fejlettsegét minél inkább 
előmozdítani és fejleszteni. Nem mint tanférfi, hanem 
mint a nép s mivelődés igaz barátai mondjuk s ajánl­
juk ezt. Sz—i.

van vgieknek! Szeretlek szivemmel, szeretlek lelke Ili­
méi. szeretlek ábrándos örült szerelemmel! Róla.“

Semmi több!
Egy darabig még pletykáztak olt sajátos idiómá­

val és lmhmiíhíssal Jeremiás utók, azután felkerekedtek 
és mentek — vágyaik utált.

Alt, mily boldog lehet az, kinek vágyai egy „krigli 
sörben,“ „egy porczió virsliben" azután meg egy beur- 
rcben határozódnak.

Más alakok váltják fel őket.
Ott közéig Elemér egy másik fiatallal bias ilcssus..
— Soha bizony I Te volnál édes Bélám! No, én 

ha kiapadva húznak sem mondom, hogy te vagy, úgy 
megemberkedtél.... De hát mióta időzöl városunkban V

— En, édes Elemér barátom már másfél hete.
S hogy meg nem látogattalak még mindeddig, annak 
van oka. Ugyanis, mert nem tudtam, melyik födél alatt 
ütötted föl a sátorfádat.

— Unj, baj! No, de annál többet együtt leszünk 
mától fogva. Nemde eljösz a színházbaV Igaz, hogy 
valami haszontalan operettet adnak, de no búsulj 1 Lesz
ott látni való, nemcsak a színi, hanem a-------

Hanem a néző-személyzet között is, folytató 
Sajóváii Béla, Elemérnek hajdani iskohitiírsa, amannak 
megkezdett, eszméjét.

— Hogyan, tehát te már oil is tartottál hadi 
szemlét V Elménckedett Elemér—Bélának tiszti-ruhá­
jára czélozvn.

— Úgy — - kétszer voltam már ott, de szí­
vóson mennék többször is, ha ugyan szigorú ügyeimet 
és munkát követelő ügyleteim megengednék.

■ Barátom! Minden üres peresed ragadd meg 
üstökén ! 11a szereted a szép szemeket, itt lesz alkui-
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INelmny sz-ó
n fövon.vl erdő utmelléki részének kiirtása iránt.

A legközelebb tartandó megyei közgyűlés egyik 
tárgya leend a fövenyi erdő országút mellett levő reszellek 
kiirtása, melyre nézve, miután u közbiztonság már több­
ször az erdő sűrűségében elrejtezett utouállúk által 
veszélyeztetett — indítvány lett beadva.

Az indítványhoz mi is csatlakozunk és elfogadva 
az indítványozónak ez erdő utmelletti részének kiirtása 
végett beadott javaslatát hangsúlyozzuk itt annak 
szükségét.

Majd minden évben különösen a téli hónapokban 
fordult számtalan útonállási eset épen ezen egyik legfonto­
sabb közlekedési utón, mivel a sűrű erdőben a gonosz­
tevő csendesen meghúzván magát az éj sötétjében villáin 
gyorsan ugorhat elő s állítható meg az arra haladó 
utasokat, mit nem egy esel igazol. Hangosan szol 
tehát ezen erdő utszéli részének kiirtása mellett mig 
egyrészről a közbiztonság, másrészről jó hírnevünk.

Már a 40-cs években egy Ízben kiirtatott ez üt­
medéit, de a fák azóta a törzsekről oly buján tenyész­
tek, hogy az erdőség egy áthatlan egészet képez, s a téli 
évszakokban üsszebalmozott, hófuvatok által, valamint 
a roszutak beálltával a kocsicsapás egész az erdő szé­
léig kiszorittatvánaz abban lappangó úgynevezett kapeza- 
betyároknak könnyű alkalom nyujtatik az arra utazók 
megtámadására.

Az ily szempontokból történő erdőirtások már 
régebben is alkalmaztattak. A dobozi puszta és sárká­
ny! útvonalon levő, nemkülönben a papharaszti erdő 
is az úttól 20 ölnyirc kiirtatott már a régibb időkben.

Ezen erdőirtásokról a közbiztonsági tekintetből 
— a régibb hazai törvényeink is rendelkeznek, a rab­
lás! bűntett megelőzése és megfékezésére nézve külö­
nösen az 1548. évi 49. t. ez., az 1597. évi 45. t. ez. 
és az 1025. évi 13. t. ez. azt rendelik, hogy : „a:, <r- 
dok az országutak mellett mindkét oldalon 200 könyöknyi 
távolságiim, terjedelmes utakat hagyva — kivágassanak.“

Mind a közbiztonság érdeke, mind az ezt ezélzó 
hazai törvényeink hathatósan szólallak mellettünk az 
erdő utmelletti része kiirtását illetve.

A nevezett erdőrésznek még ez év folyamában 
leendő kiirtását javuljuk annál inkább, mert a bi kö­
vetkező téli évszak alatt az erdőnek jeli n állapotban 
hagyásával a megtámadások s utonállások ismétlésére 
mintegy szabadtér nyittatik ; hogy pedig ezen támadá­
sok s utonállások egyedül a közbiztonság közegeinek 
ébersége, illetőleg c helyen őrjárataik által gátoltassék 
meg, az teljesen kivihetetlen, meit ily eljárás által a 
legénység a zordonévszak beálltával ezen túlságosan 
fárasztó szolgálat teljesítésére képtelen lesz és egyéb 
közszolgálattól elvonva, abban tetemes és érzékeny 
hátrány okoztatnék.

Ahínljuk tehát a közbiztonság szempontjából a 
közgyűlésen majdan előforduló indítvány elfogadását 
annál is inkább, mert ez utszéli erdő további fontar- 
tása által a megye egyik legfontosabb közlekedési ut­
jának közbiztonsága iölyoan veszélyeztetve lenne.

Egy vidéki kiállítás ismertetése.
Az erd-battai ő s t ö r t é n e 1 m i k i r á n d u 1 á s 

alkalmával, a haltai határban levő, római fürdő (Hypo- 
caustum) melletti parlagon, a congresses tagjait foga­
dandó Barnaffy Balázs ur terve szerint készített csinos 
és izlésteljes helyiségében Kulill’ay Adolf és dr. Tauschet' 
Gyula urak kezdeményezése folytán, egy provinczialis 
kiállítás rendeztetett.

A kiállított tárgyak nagyobb részt megyénkből, 
illetőleg a környékből valók, gyarapító ezt a szomszédos 
Cscpcl-sziget s csak is pár bronzkori tárgy volt Vesz­
prém- és Tolnamegyéből.

Ezen kiállításhoz megyénkből a következő leihelyek 
szolgáltattak tárgyakat: u. m. Érd, Háttá, Krizsándolina, 
Alsó-Gőhöljárás, Alsó-üesnyő, az Ercsi határban, Ha­
rnes, Dunapcntele; restmegyéből Tököl, Sziget-Újfalu, 
liáczkove és Pereg, Tolnamegyéből Simontornya, Vesz- 
prémincgyéből Leány falva.

A kiállított tárgyak száma 332-re ment, ezek 
közül e ezidra a következő urak voltak szívesek tár­
gyaikat felajánlani: dr. Tauscher Gyula 138, Ludaics 
Miksa 52, Kulilláy Adolf i>0, Ylasics Nándor 49, 
Kereskényi Gyula 15, Burger tanitó in, Leszkovics 
Pál 7, Prunyi András 4, Grosz Ignácz, Herman Ferencz 
és Bognár József 2—2, Kellner Mihály 1.

A tárgyak közül legtöbb volt a praehistoricus 
korszak maradványa, állván barbarkori kőeszközökből, 
mint vésők, kalapácsok, kőbalták, őrlő- és parityakövek- 
ből és nehezékekből, hamvedrek, bögrék, ibrikék, tálak 
részint ép példányai részint töredékeiből. A bronzkor- 
szakbeli tárgyakat nagyobb részt fülbevalók, libidók és 
karpereczck képviselték, a régibb vaskort 3 lándzsa és 
két nyílhegy tüntette lel. Az őslénytant (Palcontologia) 
képviselték az Elephas primigenus, Equus priscus, Cer- 
vus megaceros ép fogai, úgyszintén a Cervus Tarantus 
és megaceros kövilit agancsai, a melyek részint az ercsii 
kavicstelepekből ásattak ki, részint pedig a Dunából 
halásztattak ki. A mostani csonttan (osteologia) tekinte­
tében is érdekes és tanulságos tárgyak voltak láthatók, 
különösen a Tököl kőiül ásott (állítólagosán hun sirbeli) 
emberi koponyatöredékek és ezek között egy alsó áll­
kapocs azon rendetlensége, hogy a szokásos 4 metsző 
fog helyett abban ö ily nemű fognak ágyai (alveloti) 
voltak Iáit hat ók, úgyszintén érdekesek voltak a hattal 
klissálc melléki mostani korbeli csont leletek, mint ló-, 
telién-, ökör-, kecske- és szarvasfogak és egyéb csont- 
töredékei, a melyek közül az utolsók arra utalnak, hogy 
egykoron Balta és Ercsi táján is éltek szarvasok, a 
melyeknek most már nyomuk sincs. A kiásott romai 
fürdő alapzatából is több érdekes és tanulságos tárgy 
került napvilágra, igy említésre méltók a talán cinkon- 
ból készült nyakgyöngy (7!) ékszer egyes szemei, az 
úgynevezett terra sigillaia-féle cseréptöredékek, egy 
ikerszobor csonkított példánya, több fibulák, s különö­
sen egy elefántcsontból faragott gyilok- vagy késmar­
kolat, ábrázolván egy kőszáli kecske (Capra nigricapra) 
fejét oly tiszta finomsággal és csínnal metszve, hogy 
valósággal e nembeli remeknek felüthető. Hát még a 
numisniata mennyi szépben gyönyörködhetett ott, meg­
látván Kulilfay Adolf ur szekrényekben felállított, szak­
avatottan s korszakonként rendezett 1033 drbból álló 
ércm-gyüjtcményét, a melyek közül 22 arany, 517 ezüst 
és 494 réz példány volt; ezek közül esett a romai 
korszakra 471, magyar 377, erdélyi 19, lengyel 20, 
külföldi 130 és emlékérem Ki.

Az. egész kiállítás pár külföldi szakférfiú állítása 
szerint annyiban volt igen érdekes, miután cgypár uni- 
curaot és igen ritka példányt tartalmazott s egy át alán 
annál inkább meglepő volt rájuk nézve, miután saját 
szavaik szerint ilyet nem vártak, és az első ilynemű s 
magában páratlan eset, hogy ilyen valaha egy pusztán 
és parlagon létre jött volna.*)

A külföldi tudósok és honi szakférfiak kéréseinek 
szívesen engedvén a kiállított tárgyak birtokosai, egész 
készséggel engedtek egyet-mást által, s igy több bél­
és külföldi intézetek kaptak emlékül tárgyakat e par­
lagi kiállításból, nevezetesen: a müncheni múzeum 4, 
a lemffrgi 2, a római 1, a lyoni 1, a berlini 1, a 
lerakói 1, az angol 1, a koppenhágai 1, a békés-gyulai 
1, a nemzeti múzeum is több tárgyat és a keszthelyi 
múzeumnak Ylasics Nándor ur 30 darab tárgyat aján­
lott fel.

Ezen tényekből láthatjuk, hogy ily kis területen 
is mind a mienk volt, mily érdekes és becses törté­
nelmi tárgyakat és műkincseket lehet a legrövidebb 
idő alatt összegyűjteni, ha meg van a szilárd akarat, 
összetartás és a fáradhatatlan buzgalom a tudomány 
érdekében.

Megyénkben mennyi és hány külömböző korszak­
beli nevezetes tárgyak vannak még elszórva és nagyobbára 
olyanok birtokában elrejtve, a kik azok tudományos 
becsét nem ismerik, nem is törődnek ezekkel, s igy 
ezek a közömbösség, gondatlanság vagy tudatlanság 
folytán elkallódnak elvesznek, s igy a tudományos ős- 
történelem érdekében menynyi fontos kipótolliatatlan 
adat tárgy és bizonyíték veszik el.

E tekintetben talán nem leend sikertelen abbeli kérel­
mem s felszólalásom a megye tisztelt közönségéhez a midőn 
arra kérem és figyelmeztetem, hogy ezen becses és tu­
dományosan fontos tárgyakat ne hagyja elveszni, hanem 
gyűjtse össze és ünzéstelenül agyja azokat által megyénk 
ifjú intézetének, múzeumának, hol azoknak gondjuk 
viseltetvén, meg is fognak őriztetni. Különösen figyel­
mébe ajánlom a közönségnek a csont eszközöket, a 
kőkorszakbeli tárgyakat, mint a kova kövekből készült 
szilánkokot, késeket dárdahegyeket, a kígyókéból 
faragott vésőket, ékeket, baltáikat, kalapácsokat, a me­
lyek a népnél meny kő név alatt ismeretesek, nem­
különben a barbárkori cserépkészitményeket, bronz és 
vaskori tárgyakat.

Ez pedig annál inkább óhajtandó, miután a jövő 
tavaszra Székesfejérvárott egy régészeti kiállítás van 
tervezve a melylyel csak oly módon és akkor fogunk 
becsületet vallani, ha összetartó erő és buzgalommal oda 
működendünk, hogy megyénk kebelében levő minden 
város, község és helység mentői több, szebb és tanul­
ságosabb tárgyakkal gyarapítsa ezen kiállítást.

Tómclléki.

Levelező s.
Moúr tS7li. szeptember Ili.

Tok. szerkesztő ur! Némely helybeli műkedvelő 
ur és urhölgy által a bálinkul tüzkárosultak javára f. 
évi szeptember hó 12-én jótékonyezélu szini-előadás 
rendeztetett városunkban, mit az itten időző Sebők L.

*) A kiMlilAst és liyppoeaustmmo t Beszédes Sémlor fény­
képész. ur meg is örökítette, széndétm lóvén azt későkben julAnyos 
érőn u venni kívánóiknak által engedni.

mad azokat az üres perezeket, különösen felhasználnod. 
Egy paradicsomkor! ez a kis város; én legalább annak 
képzelem, ha szép virágaira, bájos hölgyeire gondolok 
.... Egy paradicsomként — csupa angyalokkal.

— Ali te egészen el vagy ragadtatva, s engemet 
is csaknem fölhevítesz különben, hiszen ezt nekem is 
volt már alkalmam tapasztalni. A Kőregi, a Pető, az 
Amuri kisasszonyok egymással vetekednek bájban és 
kellőmben.

— De hiszen te már egészen ismerősnek látszol 
lenni itt a társaságban, valóban.... megvallom.... talán 
én magam nem — —- — de igaz! Ismered az Átnori 
leányokat ?

— A mint lehet ismernem kétszeri látás s egy 
körülményesen tudakozódó beszélgetés után.

— Hogy is hívják őket ?... Ejnye, pedig tudtam, 
mond Elemér, erősen törve fejét, mintha csakugyan 
tudta volna valaha.

— A fiatalabb talán.... Mariska.... Igen-igen. Az 
idősebb Emilia.

— Hogy elfelejt az ember még ily életbevágó 
dolgokat is ! szólt liliom mosolylyal Elemér. Üljünk ide 
a padra.... De nézzük csak, micsoda irka-firka hever 
itt 7 Mily érdekes lenne, ha valami postilion d" amour 
szerepét, viselnél... És az! mond Elemér a czim után 
ítélve.

— hides Alfonza? — A második megszólítás.—- 
Ismersz itt hölgyet o néven Elemér?

— Hahahal Ez bizonyosan a szép Kövecsi Alfon­
zénak szédt volnál... Bemek !...

— Kövecsi Alfonzéinak? Ki az?

— Maga a nyilazó Ámor, — egy gyönyörű szőke 
leányka képében. De nézd csak az aláírást! Ez még 
remekeiül dolog! Haha! „Béla.“ Mond Elemér czél- 
zattal.

— Béla.... Béla.... Azt hiszem, csak kívülem is 
van még.

— Hiszen nem is azt mondtam én ezzel, hogy 
nincs; -— hanem bárhogyan is, de ez — eredeti!

— Tudod mit, add nekem azt a kis levélkétI
— Ne bántsd. Meg fogod látni, hogy hamarabb 

megtalálom én ennek a gazdáját. Érteni azt a kitől 
kikerült.

*

— Az. ördögbe is! Miért kérdezgetett Elemér az 
Anion leányokról? Tahin csak nem rival lesz?.... 
Hogy megnevetett volna Alfonza annak a levélkének ? 
— De még talán jobb, hogy nála maradt; igy legalább 
holmi vetélytársszerfi események nyiltán Amuri Béla 
által őt sakkban tarthatom.

Elemér naplójából.
1ST* Julius 20.

Ma újra láttam öt az én kedves Marikámat. Mily 
lélekemelő az a tudat, hogy öt igy hívnom senki sem 
tilthatja meg!... (inként értetődik azonban, hogy e 
nevet nem hallja más. — Jaj, Istenem! Még (most) ő 
sem. Még most?... Beváljon lesz-c hát olyan pillanata 
a végtelen időnek, hogy azt súghatom ö neki, karcsú 
derekát átölelve, s mondhatom büszkén a világ elölt 
is? E gondolat fáj. nagyon fáj igy, hanem mihelyest a 
szemébe nézek oly édes álomszerű zsibbadássá válik e 
kin : mely mig a remegőt kéjjel öleli át, egyszersmind

büszke reményekkel biztatja az álmodét..., Mais, hogy 
mellettem elsuhantak a sétányon, oly angyali odaadó 
mosolylyal tekintő szemembe, hogy szinte térdre omol­
tam előtte. Hazajőve Heine költeményei akadtak ke­
zembe (szerelmesek szeretik a költőket, mint költők a 
szerelmet): egy kis dal — könnyen gondolható, miért 
— annyira megtetszett, hogy rögtön lefordítottam:

Virágok közt bolyongok,
S virágozom vclek;
Tántorgva, mint holdkóros....
Lépésem úgy remeg.

Óh tarts szilárdul édes!
Megittasult szivem....
Másként, bár tele a kert,
Lábaidhoz esem!

Roppant fürcsán érzem magamat, a megőrülésig 
furcsán, nem tudom, mi fog történni velem, de annyit 

\ tudok, hogy legközelebb valami különöset fogok elkö­
vetni I....

-----------Kövecsi Alfonza !... Az a levélke másnak
nem is szólhatott. De kitől, ugyan kitől ? Nekem egy 
kis szerény gyanúm van erre a Bélára, a ki, tudj’ 
Isten, hogyan s miért kerekedik egyszerre itten?.... 
Hopp I Meglesz. A színészek is épen másfél hete, hogy 
itt időznek. — Sejteni, sejtek valamit, de nem tudok: 
semmit. Rajta leszek azonban, hogy tudjak....

Behunyom a szemeimet. Egyet sóhajtok lágyan,
: édesen: Marikám!... A toll kiesik kezemből.---------- -

Ab! Bárcsak vele álmodnám!..,
I

(Folytatóim következik.)



színtársulata szintén pártolván: közreműködését felaján­
lotta, s előadási darabnak „a csupodar“ és ezt követé 
„a kukli predikatiók" czimii vígjátékot választották. — 
A közönség a műkedvelő urak és urliölgyek fellépésű 
miatti kíváncsiságból, de a jótékony czélrai adakozás 
tekintetéből is: nem késett, a helyek felemelt ára 
daczára sem áldozatot hozni, s a színház tömve volt 
a látogató közönségtől. Azonban a közös ügy. daczára 
annak, hogy a jótékony ez él jellege alatt Hu forinton 
feliül volt a bevétel, csekély eredményt mutatott. — 
Mert a beavatkozó színész-társulat, mely a kasszáit ke­
zelte: olyan quotát csinált, hogy a szegény balinkai 
tüzkárosultak javára csak 4 Irt. s néhány krnjezár 
maradt, s igy a Sebők Lajos társulatára az eljátszott 
darab csakugyan reá is illik, mert a jótékonyczélra 
szénit adományt a balinkaiaktól el prédikálták.

A kevés eredmény daczára midőn a tisztelt műkedvelő 
uraknak és urhölgyeknek a jótékonyczél mellett tanú­
sított önzést elén s fáradhat hm buzgóságuk i;s eljárásuk 
s szives fáradozásaikért, a segélyezni kívánt polgártár­
saink nevében köszönetét nyilvánítanék, a közösügy 
bajnokait felkérem, hogy további látogatásaikkal váro­
sunkat kíméljék meg, s az. ily közösügyes beavatkozástól 
polgártársaink őrizkedjenek: nehogy a jótékonyczélra 
szánt adományt a sáskák falják fel.

Thurner Mihály.

Törvényszéki terem.
Fogva levő Huszár János 114 éves, rom. káth. 

nős, nádas-ladányi községi csikós 1870. évi május 2-án 
a mezőn délelőtt tiz óra tájban elszunyadván ez alatt 2 
csikója a mezőről Ősi község felé szaladt, ezen eset 
miatt Kelemen József pásztor által Huszár János lél- 
kültetvén, ez utóbbi oly dühbe jött, hogy először is 
bojtárját I’léner János 13 éves tint kegyetlenül meg­
verte s rajta könnyű sértéseket ejtett: ezután Huszár 
János egyenesen a közel nyája mellett üldögélő Vági 
Mihály községi (elleneshez nyargalt, itt leugrott és 
Vági Mihályra rohant ezen szavakkal: „ Te vén büdös 
nem tudtad as én elszaladt csikói inat visszaterelni, “ - 
s ezen pillanatban, még mielőtt a földön ülő V á g i 
Mihály csak felelhetett volna Huszár János Vági Mihály 
tehenesnek a földön fekvő furkós botját felkapta, két 
kézre fogta és úgy vágta az öreg 57 éves Vági Mi­
hályt fejbe, hogy az hanyatt bukott, de vádlott ekkor 
folytatta az ütéseket Vági Mihály fejére, (ki már lete­
li! ve volt ) azt kiabálván : „agyonverlek ven büdös, mert 
mindig áztattál a turn elölt, hogy nekem négy / abc resent 
van.“ Midőn vádlott már mintegy öt ütést tett Vági 
Mihály fejére, ekkor az ott levő Kelemen József meg­
fogta vádlottat, hogy a kegyetlenségben akadályozza, 
de ekkor vádlott elővette bicskáját és Kelemen .). felé 
szúrt, úgy, hogy poszt óöltönyét át is szúrta s habár Kele­
men József vádlottat földhöz vágta, mégis a hányszor 
vádlott a földről felkelt, mindannyiszor Vági Mihályra 
rohant és az ütéseket folytatta, miglcn Kelemen József 
Kiss Mihály és Szabó Jánosnak sikerült a botot és bi- 
csakot a vádlott kezéből kivenni. Sértett Vági Mihály 
az orvosi látlelet szerint egy feltétlenül halálos ütést, 
— mely alatt a koponyacsont beszakadt — szenvedett, 
minek következtében néliny óra alatt meghalt, de ezen 
felül 2 súlyos és egy könnyű sértést is kapott.

Vádlott elfogatván ellene a végtárgyalás f. évi 
10-án tartatott meg az itteni kir. törvényszék által. A 
kir. ügyészség mint közvádló—vádlott Huszár Já­
nost a gyiilkosság, a veszélyes fenyegetés és a I’léner 
Jánoson elkövetett könnyű testi sértéssel vádolta és 
ezért 15 évi börtönre kérte elítélni.

A törvényszék meghallgatva vádlottat, ki tettei 
indokául akkori részegségét s öntudatlan állapotát hozó 
fel, úgy a hivatalból kirendelt védő Keresztes Jgnácz 
ügyvéd találó érveléseit, vádlottat, a szándékos ember­
ölésben és a verekedés kihágásában mondta ki bűnös­
nek s ezért befogatása vagyis f. évi május 3-tól szá­
mított (8) nyolez. évi hetenkint egy böjttel, közmunkával 
és a szeszes italok folytonos nélkülözésével szigorított 
börtönbüntetésre Ítélte s a felmerült jelentékeny költ­
ségek megfizetésében elmarasztalta.— Vádlott úgy a 
kir. ügyészség ezen ítéletet fellebbezték.

II1 x* e k.
— A lapunkban többször említett „képtár“ ügyében 

— mely a Vörösmarty-kür és „történelmi s régészeti 
egylet“ egyesüléséből keletkező uj egyletnek ajánltatott 
fel — egy levelet kaptunk, melyet minden félreértés 
kikerülése végett egész terjedelmében közlünk: „Tekin­
tetes szerkesztő ur! Azon képgyűjteményről — mely a 
fehérvári régészeti-egyletnek vagy a régészeti és Vö­
rösmarty egyesült körnek fog ajándékoztatni, hogy 
minden álhirnek eleje vétessék, ezennel tudomására 
hozom tekintetes szerkesztő urunk : l-szür hogy azon 
képeket /érjem néhai Anti real i Ferenez gyűjtötte. ü-or 
Fennek halála után as én tulajdonommá lettek. Tehát 
én fogam azokat vagy a régészeti társulatnak, vagy ha 
a Vörösmarty körrel egyesül ezen egyesült körnek• föl­
ajánlani. Legyen szives e nyilatkozatomnak a „Székes- 
fejérvár“ hetilapban kifejezést adni. Tisztelettel mara­
dok Szabad-Batthyánban, szept. IS. 1S7(>. t'hr. Andreoli 
Fercnezné született Batthyányi .Emma Búza grófné.

— A megyei közigazgatási bizottság tagjainak 
névsora az o hó 22-én azaz tegnap tartott értekezle­
ten lett megállapítva.

— Gróf Mika Imre e hó I li-án hosszas beteges­
kedés után meghalt Kolozsvárid!. Halála méltó gyászt 
keltett a királyhágón innen és túl egyformán, mert ö 
nemcsak kiváló politikus, liánéin a tudományoknak és 
tudományos intézeteknek buzgó pártfogója volt s tete­
mes anyagi áldozatokat hozott a művelődés oltárára. 
Kevéssel halála előtt a szepsi-szent-györgyi gymnasium 
számára (10 ezer forintot adományozott, miért ez in­
tézel Miké tanoda nevet nyert, hogy éleznél maradan­
dóbb emléke legyen a lelkes föur áldozatkészségének. 
Nevéhez van kötve a kolozsvári múzeum is és annyi 
emlék, mely halhatatlanná teszi nevét e honban, mely­
nek egyik legliúhh lia vala. Legyen áldás porain!

— A földadó kataszter, melyről pár hét óta 
semmit sem lehetett olvasni szaporán készül az árvíz 
által elborítva volt dunai és tiszai községek határain, 
most a helyszínelés és az adó munkálatok fölülvizsgá­
lnia folyik, mely munkából kevéssé örvendetes ered­
mény gyanánt jegyezhető fel az, hogy főleg a dunai 
árvíz sok helyen jelentékeny területeket annyira beisza- 
polt és teleliordott homokkal. hogy az adólizetés ott 
hosszú időre csökkenést fog szenvedni. A tavaszi fagyok 
föliilvizsgálatáról is megemlíthető, hogy a szőlőkben je­
lentékeny kiírókat tett.

— A megyei közigazgatási bizottsághoz Kolozs­
várt- Miklós kir. tanfelügyelő ur egy igen életrevaló 
indítványt fog beterjeszteni, ugyanis, hogy a felekezeti 
iskolák részére az illető községek a szükséges tanköny­
veket előre szerezzék be nagyobb mennyiségben s az 
iskolás fiuk közt osszák ki, ép úgy, mint ez már a 
községi iskolákban történik: a könyvek árát a tanulók 
szüleitől a község a tandíjjal együtt beszedheti, a sze­
gényebb sorsunknak pedig úgy is a községnek keli azt 
megvenni. Ez állal azon czél éretnék el, hogy az is­
kolás link kellő időben könyvekkel láttatnának el s a 
szülők nem állhatnának elő azzal, hogy a könyveket 
nem szerezhették meg, különben is a könyveknek kellő 
időben kiosztása által s hogy minden tanuló kapna 
tankönyvet, még az olvasási kedv is nüvcltethetnék a 
felnőttek közt is. A nemes irányú indítványt helyesel­
jük és pártoljuk.

Dunapentelén a községi iskolánál 2 segéd­
tanítói állásra nyittatott pályázat 300—300 frt. évi 
fizetéssel. A pályázat időhatárnapja szeptemb. vége.

— A fejérmegyei és városi történelmi s régé­
szeti egylet tagjait felkérjük. miszerint tagdíjaikat 
(rendes tag után 2 frt., alapitó tag után üt) irt.) mi­
előbb befizetni szíveskedjenek Diebálla György urnái 
(Székcsfejérvár, Vörösmarty-tér), miután az egyletnek 
több alakulás alkalmakor lelmeriilt kiadást fedezni kell, 
másrészről, hogy az egylet pénzerejéhez képest helyi­
ségről gondoskodhassál;.

A megyei állandó választmány utolsó ülését 
e hó 22-én tartn, több igen fontos tárgy fordult elő 
ezen, melyek a közgyűlésen fognak tárgyaltaim.

Az őszi idő bekövetkeztével már az őszi veté­
seket is megkezdték némely vidéken, különösen Nyék 
és Veleneze körül igen szépen kelt ki a buzavetés több 
helyen s még eddig semmiféle veszély által nem fenye­
get telik. A vetések állapotáról más vidékekről is szívesen 
veszünk tudósításokat.

Uj lapok, „Vsongvádinegyei közlöny czim alatt 
Szentesen Hontliy László szerkesztése mellett uj tár­
sadalmi lap jelenik meg október hó elejétől. I gyancsak 
Dehreczenhen pedig „Debreczcn-Ilajdumegyei közlöny“ 
czim alatt Kutasy Iliire szerkesztése mellett jelenik 
meg egy uj lap.

- A budapesti egyetem jogászsegélyző-cgyleléiiél 
elnöknek Lukács Gyula a helybeli főgymnasium 
egykori növendéke választatott meg.

Erden a rom. kath. iskolánál 2 altanitói ál­
lásra van pályázat hirdetve. Évi javadalom önt) frt. és 
260 frt. lakás és I ül fa. - A magyar, német s illyr 
nyelvet bírnia kell. A pályázat határideje szept. .'in.

— A fejérmegyol és vá ősi régiségtár számára 
Barkáts Gusztáv ur a székesfejervriri szent, István ba- 
silika romjaiból kiásott 8 darab különféle régiséget 
adományozott.

— A török és szerb harczoléfelek közt a fegyer- 
sztinet 10 napra megköttetett, mely idő alatt a béke 
iránti alkudozások folynak: félünk ne hogy a fegyver- 
szünet alatt újra összeszedve magukat ismét erélyeseb­
ben kezdjék a harezot. A muszkára el lehet ám itt 
a nagy béke szándéka mellett mondani: limoo Hannos 
et dona ferentes.

— Az idő kisütötte. Egy ezüst órát lopott el 
valaki még a múlt év őszén egy helybeli lakatostól, 
ez sikertelenül kerestette óráját s már egészen meg­
feledkezett elveszett tulajdonáról, midőn a napokban 
egyik ismerősével borozgatott, s midőn ez óráját meg­
nézni akarta, a károsult gazda azonnal ráismert el­
veszett. órájára, és ismerősét befogatta. Csakugyan ki­
derült, hogy ez volt a tolvaj is.

Vásárügy. Vásározó iparosainkat érdekelni 
fogja azon hir, hogy a löldmivelési- ipar- és kereske­
delemügyi miniszter Veszpréminegyébe kebelezett Vár­
palota községnek megengedte, hogy oil a már létező 
vásárokon kivid évenkint ápril hó 12-én még egy or­
szágos vásár tartathassák.

— A sóstói vádászat csütörtökön a lehető leg­
silányabb eredményű volt. — Alig ejtefett el összesen 
egv-két vad.

Szegény ember dolga, csupa komődia. Ezen 
szomorú, de egyszersmind igaz közmondás egy Velen- 
czei emberen is teljesült: a mit az alábbi sorokban 
igazolni fogunk. Ugyanis egy velenczei ember a székes- 
fejérvári szent György napi vásár alkalmával egy tehenei 
vásárolt, a mit csakhamar el is adott 3 frt. nyereség­
gel, s örült, hogy a mai szűk világban még 3 frt napi­
díjat is tudott szerezni, ámde nem gondolt arra, hogy 
a tehénnek baja volt, mert persze ő neki sem mondták 
meg, s hogy ö még en iek következtében bajba is ke­
veredhetik V 1 A mily hamar örömre ép oly hamar szo­
morúra változott az együgyű ember sorsa: mert azon 
egyénnél, a ki tőle a tehenet megvásárolta a tehén a 
baj következtében felfordult: s nem késett az illető 
vevő velenczei emberünket feladni, kit az. ügyben meg 
is nyert s megfizettették vele a tehén árát a perkölt­
ségekkel együtt. Erre kapta magát emberünk, ő is fel­
adta azon egyént, a kitől o a tehenet vásárolta, szinte 
meg is nyerte a pert, ámde hogy? hál bizony úgy, 
hogy midőn a kiadott költségeket összeszámította ösz- 
szeseti 32 írtjába került a pör. Erre is elmondhatjuk 
ám: „Törvényszék. curia s a sok irka-firka; Istenem, 
de sokba kerül most egy birka!“

Hamis érezpénz készítők, Kuczka Mihály 
csillái feliérm. születésű 41 évős, lakatos mester múlt 
év őszén a nála foglalkozásban levő Arnold János 
lakatossal egy gépet csináltatott, mely 140—150 írtjába 
került, s melyen hamis 20 és 10 krosokat akart készí­
teni. Azonkívül csináltak egyszerűbb mintákat e ez álra. 
Egyszer azonban Anniiddal összeveszett Kuczka 
s ez amazt néhányszor arczul is ütötte. Arnold erre 
azonnal ott hagyta Kurz kát s feljelentést tett égy 
névtelen levélben ellene. Kuczka a városi rendőrség 
által elfogatott. A nála talált nagy gépről a körmöcz- 
bányai pénzverde hivatal azt állitá, hogy azzal napon­
ként mintegy 1000 drbot lehetett volna sajtolni. Vád­
lott tagadja, hogy ö a gépet pénze,sinálásához készítette 
volna, különben bevallja, hogy később volt erről szó, 
de ez eszmét, úgymond — Arnold adta neki. A buda­
pesti kir. törvényszék Jenny Antal kir. ügyész indít­
ványa értelmében Kuczka Mihályt a hamis érezpénz- 
készit.és hünkisérletében bűnösnek mondja ki s ezért 
íj havi börtönre Ítéli. Vádlott védője dr. Károlyt! Nán­
dor fellebezést jelentett be s egyúttal kérte védenezét 
az Ítélet jogerőre emelkedéséig szabadlábra helyeztet­
ni , — mely kérelemnek a törvényszék csak úgy ad 
helyet, ha 300 Irinyi biztosíték tétetik le vádlottért.

Szerencsétlenség. A napok egyikén kukoricaá­
rai terhelt szekér a sürpinezék körűi levő árokba be­
lefordult, mely alkalommal szerencsétlenség is történt; 
ugyanis a szekéren levők közül az egyik asszonynak a 
lába törött el.

Tűz. Mint értesítenek bennünket e hó 22-én 
virradóra Nyéken a nagyvendéglő épületében tűz ütvén 
ki, s 2 istálló es köriil-belül 5 ló, s 3 csikó lett a tűz 
áldozatává.

Baleset llosenberg Sámuel rőfüskereskedő 
Sebőn N. tanulójával múlt pénteken vásárra akarván 
menni, egy kocsi áruval, s midőn kocsijuk a csikvári 
hídhoz ért, oly szerencsétlenül felborult, hogy Schön 
kiesett a kocsiból s szörnyet halt.

- Lolopás. A Széehcnyi-utcza 25-ik számú háztól 
ismeretlen lettesek tegnap éjjel egy liámos lovat el- 
tolvajoltak.

Ábel Mihály vendéglős a napokban átvette 
Molnár l’ál vendéglőjét, mely a palotai- és uj-uteza 
sarkán van.

A vámtarifa megállapítása képezi már lrnza- 
uinsb idő óta egy vegyes bizottság tanácskozásainak 
tárgyát. E tanácskozások czélja tudvalevőleg az, bogy 
az uj romániai szerződés következtében Románia és 
Ausztria-Magyarország közt megfelelő tarifa állapíttas­
sák meg. A tanácskozások azonban várakozáson felül 
sokáig nyúlnak, mivel az osztrák kormány teljesen ké­
születlenül üli le a munkához, s Matlekovics számítá­
saiban megbízni nem akar, igy azután addig huzza, 
halasztja a dolgot, mig a szükséges adatok birtákában 
nem lesz.

— A gyógyszerészek o vidéki egylete e hó 24. 
helyben ülést tart, melyen szorosan vett egyleti bel­
ügyid; fognak tárgyalhatni.

A „Budapesti Napilap" szerkesztését két te­
hetséges fiatal iró Horostyányi Nándor és dr. Kaku jay 
Gyula vették át. A szerkesztő változás az első szám 
tapintatos és változatos összeállításán már észrevehető.

— A hagyatéki ügyelt tárgyában egy rendeletet 
adott ki a belügyminiszter, melyben a törvényhatóságok 
felhivatnak, hogy az. államkincstár s az illető felek ér­
dekében odahassanak, hogy a községi lakosok a birtok- 
állapotokat rendezzek es intézkedjenek az iránt is, hogy 
a községi elöljáróságok pontosan és késedelem nélkül 
megfeleljenek a bíróságok, vagy a kir. közjegyzők ha­
gyatéki ügyben tett íeszólilásainak.

A burgonya-pusztító rovar behozatalának 
megakadályozása tekintetéből a íöldmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi minisztérium az amerikai államokból 
a burgonya, valamint ennek csomagolására használt 
bárminemű tárgyak behozatalát szigorúan betiltotta.

A legközelebbi esős idő sok kárt tett a sző­
lőkben: inert a szőlőn túlságos esők következtében 
rothadni kezdett sok helyen.
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— A méntelep parancsnoksága ismc;t díszes né­
met nyelven tett. közzé egy hirdetményt, melyet teljes 
gyönyörrel olvashatunk az utcza sarkokon. Valóban 
boszantó, hogy a magyar királyi kormány hatósága alatt 
álló ezen intézménynek nyelve még mindig német: 
németül levelez magyar hatóságokkal, sőt pecsétje is 
német. Nem tudjuk, hogy a kormány erélytelensége 
vagy elnéző közönye felett boszankodjunk-e.

— Az idők jele, Közelebb az árverésen — Írja 
a „Somogy“ — egy kocsit lovakkal, szerszámmal, mely 
95 írtra volt becsülve 15 írtért vettek meg; két kereszt 
gabona tele szemmel 15, mond tizenöt krajezaron kelt 
el; az executió, dobverés egymást éri, de pénz és vevő 
nincs — nemsokára oda jutunk, hogy még árverezni sem 
lehet. Bizony a mi állapotaink sem jobbak ennél.

□ Rövid hírek. Ő Felsége a sátoraljaújhelyi 
tilzkárosultnknak 300; a rohoncziaknak pedig 400 irtot 
adományozott. — A tudomány és műegyetemi olvasó­
kör elnöke Imrik Péter j. b. lett. A fővárosi koró­
dába a múlt héten több oly sebesültet vittek be, kik 
a cséplőgép által szenvedtek sérelmeket. Egy meg is j 
halt közülök. — Mileticsék pőre a jövő héten kerül I 
tárgyalás alá. Vádolva vannak felségsértéssel, az állam 
megzavarásával, a kormány iránti engedetlenség szitá­
sával és a közalapítványok hűtlen kezelésével. — .1 ózseí 
főherczeg Gyuláról N.-Váradra érkezett, hogy az ottani 
honvédek hadgyakorlatait megnézze. — A Tisza árja 
a közelebbi esőzések következtében igen nagyra emel­
kedett. — G y ő rótt egy magánvállalkozó vízvezetéket 
szándékozik létrehozni. — A Nagy-Kát áról Jászbe- , 
fénybe elinduló postakocsist az egres-kátai határ egyik ' 
árkában meggyilkolva találták. - A kolozsvári „Eli- 
redős“ czimii konservativ lapot az erdélyi iristocratia ; 
igen tekintélyes része vette pártfogása alá.

Gabona-ár
szept. 23-án.

100 kilogramm frt kr frt kr. frt kr

Tiszta búza.................................. . 10 9 80 9 60
Kétszeres ................................... . 9 — 8 90 8 60
Rozs ........................................... . 8 40 8 30 8 20
Árpa........................................... . 4 30 4 20 4 10
Zab................................................ . 2 — 1 90 1 80
Kukoricza.................................. 6 20 j 6 10

Felelős szerkesztő: Ilnttyuffy Dezső.

HlrilctÓÉíClá.

Egy hőt oktálos, jó karban levő
ZZ -I zzszóló

1000 akó hordó terjedelmű pintyével, s az idei 
terméssel együtt, szabad kézből eladó.

Bővebb tudósítást nyerhetni c lapok kiadó- 
hivatalában.

MÁRKUS SIMON
építészeti lakatos uri-utcza 13, sz.

Szókesfejcrvárott.
Van szerencsém a t. közönséget ligycl- 

meztetni, hogy az idén több hires kályha főrak­
tárát képviselem, úgy mind Meidingeni patent 
kályha, melyeket tetszés szerint lehet szabá­
lyozni, a helyiséget egyformán füti, a rósz 
levegőt magához szívja és igen tiszta meleg­
séget idéz elő. — Úgy szinte

GEBURTH-KÁLYHÁK
nagy raktáram, melyek szintén az idén javításban ré­
szesültek és külsőalakra is sokkal szebbek mind a 
tavaliak, valamint mindenféle öntött kályha nagy 
választékban található.

Saját készitményii koaks-kőszén és fakályhák 
6 frt., 12 frt. takarék tűzhely 0—10. 12. 15. 20. 
24. 32. 40. frt. nagy választékban, czélszertt vaságyak 
8—12 frt. deákok számára, mosdó-asztalok gyermek 
ágyak, nagy ágyak, ágybetétek igen jutányos árak 
mellett kaphatók.
Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek.

Árverési hirdetmény.
Alulirt végrehajtó részéről közzé tétetik, hogy 

a székcsfojérvári kir. tktőrvszókuck Csordás Sándor 
felperesnek, Ujszászi Forenczné szül Kis Katalin al­
peres elleni ügyében 7975/876. sz. a. hozott végzése 
folytán, a főntnevezett Ujszászi Ferencznó vaáli lakos­
tól lefoglalt és 188frtra becsült 2 ló, 1 kocsi, 1 tehén 
és 1 hidas, valamint a vaáli 290. sz. tljkönyvben A. 
I. 1—13. sorsz. a. bejegyzett 500 írtra becsült ház 
és 1525 írtra becsült i kültelek — általam harma­
dik árverésen Vaálban — alperes lakásán s illetve a 
községháznál f. 1876. évi október hó 23-án d. c. 
9 órakor, nyilvánosan és szükségeseién becsáron alul 
is el fognak arvereztotni. Az árverési feltételek alul - 
Írtnál megtekinthetők.

Sz.-Fejérvár, 1876. szeptember 14.

■
Ivánszky János.

kir. trvszéki végrehajtó.

m

Haszonbérbeadás.
Nyék-Pottend községben egy 85 lioid- 
nyi első minőségű szántóföld kedvező 
feltételek mellett folyó évi Sz.-Miliály 
naptól 1$ évre haszonbérbe kiadandó. 
Bővebb értesítést ad Báné Géza 

Székesfej érvárott.

!A hamisítástól óvatik!
Lyukas fogak kitöltésére

hatásosabb ó.s jobb szer nincs mint <lr, 1*0111) .1. f*. vo. kir. 
udvari fogorvos f'oRploilihjn. Becs, Stadt Bognergasse Nv. 2.), 
melyet mimb ulti maga égés/. könnyen és fájdalom nélkül u lyu­
kas fogba, illeszthet, mely azt/m szilárdul a fog ma vad élt kai és 
foghassál összetörni n fog tov/ibb romlását meggAtolja s a fáj­
dalmat megszünteti.

Anatherin-szájviz
dr. Popp J. (1... es. kir. fogorvoshoz Bécs, Bognergasse 2 sz. 

Üvegcsékben: Ara I Irt. 40 ki*.
Ez legkitűnőbb gyógyszer a csúzos fogfájások, úgyszintén 

gyuladAsok, daganatok és sebesülések ellen , mert felolvasztja a 
fogkövet, és ennek ujulAsAt gátolja, megerősíti az ingatag foga­
kat és a foghust s minthogy minden ártalmas anyagot a fogak­
tól és a foglmstól távol tart, a szájnak kellemes üdeséget szerez 
és minden kellemetlen szagot rövid használat után eltávolít,

Anatherin-fogpasta
dr. l'opp .1. G. cs. kir. udv. fogorvos.

Ezen készítmény fentartja a lélekzet frisességót és tisz­
taságát s arra is szolgál, hogy a fogaknak vakító fehérséget 
kölcsönözzön, azok megromlását megakadályozza és a foghust 
erősítse.

Dr. Popp J. G. Növény fog-pora.
A fogakat akkép tisztítja, hogy naponkénti használata 

által nemcsak az annyira alkalmatlan fogkö távolitutik el, hanem 
a fogak is mind erősebbek és fehérebbek lesznek.

Kaphatók : Székesfejérvárott: Braun József, és Diebálla 
György, Lovasber' nybrn: Heiszler gyógysz. Moórott: Jenczy. 
Palotán: Würltl. gyógysz. Veszprém: Gutthard és fiainál.Duna- 
f«ildvár: Lukács A. és Kubányi S. gyógysz. Dunn-Veesén: 
Klinke gyógyszertárában, Kun-Szcnt-Miklóson: Tóth S. gyógy­
szertárában.

£#8äT «s ^ i Ä5-
Azt tapasztalom, hogy az általam 20 év óta készített és 

közkedveltségii

Anatherin-szájviz
hason név alatt hamisittatik és eladatik.

A t. közönség ámítására az ezen hamisítás készítői ugyan­
azon felszerelést használják, mint minőkkel én a saját gyártmá­
nyaimat ellátom.

Ennélfogva mindenkit figyelmeztetem, hogy az általam 
készített Anatherin-Szájviz mindenkor teljes ezégemmel, J. CjL, 

l’opp. <-s, kir. udvari fogorvos. IIcvh, Bogiirrgasse 2 
a cs. kir. osztrák udvari czimerrel (kétfej ü sas griffek töl tartva) 
és a törvényesen letettnévjeggyel lesz ellátva, és mindazon készít­
mények, melyek ugyan hasonló, de nem épen az itt leirt felsze­
reléssel lesznek ellátva hamisításnak tekintendők, egyidejűleg azt 
is megjpgjcgyzem, hogy a hamisított Anatherin- -zájviz, mely 
gyakran kártékony hatású, olcsóbban adatik cl. Azért is, hogy 
gy részt valódi Anatherin szájvizem jó hírneve a hamisított által 

csorbulást ne, szenvedjen másrészt meg hogy e hamisítók ellen 
fölléphessek: tisztelettel felkérem a t. ez. közönséget, hogy a 
hainisitottnak mcgÖsmcrt Anatherin szájvizet az eladó neve meg­
nevezése mellett, nálam valódi ellen cserélje ki,

,1. <■'. l’opp, cs. kir. udv. fogorvos Bécs, Bognergasse 2.

1000 frt. biztosíték 1000 frt. !!! ezüstben!!!
Az emberek százezrei

köszönik szép lmjukat az Ciliiig egyedül létező, biztos és legjobb

moly a liiijjiikliolyt azonnal eltávolítja, ép agy mint az elilicz tartozó
valódi stayer alpenkräuter kenőcs

II íi w r a ii e k 8áiulor és utódja
m. kir. egyedül szabadalmazott illatszer-gyárából Mécsben. — Azelőtt VI. kor. Biirgerspitalgasse 20. sz.

most: 1. Teinfaltstrasse 17. szám. 2-itc emelet.
A nevezett gyár 1000 írttal kezeskedik, ezen m. k. egy. szab. haj- ős szakálnövesztö-szer 

a hozzátartozó alpcnkiiiuter-kenöcscsel együtt a kopasz helyre, hol sem haj sem szakái

nem létezik s pedig kivétel nélkül a kor 
és nem különbségre nézve — hasznossága 
mellett.

Egy kopasznak ti hó, csupán hajat 
hallatának S nap, s pikkclyképzönck csupán 
3-szőri használat elég.

Ezen szer, mely ezereknek segített, 
egészen megjavítottuk s megerősítettük, s 
e szerint dupla hatást adánk neki, miről 
mindenki legjobban meggyőződhet.

Nincs már veres baj a mi versenytárs 
nélkül álló

Hajifj itó-szerünk
feltalálása óta, melynek használása a javított s duplán megerősített

ZE3: a, j i fj i tó - cl i ó - 3s: i *v onat-kenőcscsel
együtt (úgy szinte kapható mint dió-kivonat olaj és hnjviasz) még a hófehér hajat is a tennészetesen állítja vissza. Nem létezik 

jobb szer haj előállításra, megtartás- és növelésre, szakái és haj előállításra, mint a mi fényes bizonyítékokkal tanúskodó

egyedül hathatós ni. kir. szah. ^#^ haj- és szakiilnövesztaszesziink.
Csak a valóban jó érdemel diadalt, mely csak egy «fajipróbát igényel, kik egészen kopaszok s csupasz nrczuak 

valának rövid idő alatt sűrű hajat s tömött szakáit, nyertek, ugyannyira, hogy mai napig még egy kísérlet som volt ered­
ménytelen. l'ivühitji-NzeH/.ünk gyökeresen gyógyítja meg a rfSpS* hajtő betegséget s még a legkésőbbi időre is biztosítja a siirii 
hajat annak folytonos használata. Kellemesen működik a fej bőrre és elhárít minden fej fájllal inat.

Eigyelmeztetiink mindenkit, miszerint gyártmányunkat a hasonnemii utánzásoktól megkülönböztesse. - Nagyobb biztonság 
kedvéért minden tégelyen, moly a mi gyártmányunkat tartalmazza, arczképes védjegyünk található. — Megrendeléseket

Hawranek
111. kir. szabadalmazott első 

azelőtt: VI. liürgcr-
mőst; 1. kerület Teinfalt-

0^."f.vt Sándor utódja
illatszer-gyárához Becsben, 
spitalgasse 2ti. szám,
strasse 17. szám, 2. emelet.

uxr^ccf^-ssclc. Kgy nlnbnsliom üveg duplneiiis lmj- és synkiílnlivesztii szesz fi frt 1 kis üveg 2 fit 50 kr. Kgy nlnhastiom Üveg valódi alponkrituter konöce 
2 ft. Kgy alatiastrmn üveg linjlljitn-ki'iiers 2 fi. — 1 Üveg Ilajifjftó-teJ valódi dlóolnji»l s kefével 5 ft. Kgy kis üveg hajifj it ó-le| 2 ft. 50 kv. 1 ft, Kgy üveg 

valódi linjifjitó illóklvuiint-ulnl I fit, 50 kr , dlóklvoiiat-vlasz-kenövH I frt, (Csornaglósvrt 30 knal több.)

Megbízások a külföldre a pénz időleges beküldése a az országban ulánvétellol a leggyorsabban teljesítetnek.

KLÜKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos Nyomatott Székesfejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.


